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Анотація 

На сьогодні актуальним питанням взаємостосунків між людьми є питання комунікацій 

між ними. Психологія спілкування досліджує особливості взаємозв'язків людини з 

різними суб'єктами соціального середовища, допомагає їм глибше пізнати світ і 

водночас себе, своє оточення, ефективно взаємодіяти з ним. 

Уміння будувати відносини з людьми, знаходити підхід до них складає основу 

життєвого і професійного успіху кожної людини. Психологічні знання дозволяють 

фахівцеві пізнати психічні якості особистості, які обумовлюють специфіку основних 

підходів до розуміння сутності процесу спілкування. Знання психологічних 

закономірностей спілкування, застосування їх у професійній діяльності підвищує 

ефективність праці, допомагає розуміти співрозмовників, регулювати 

взаємовідносини з колегами. 

 

Мета дисципліни 

Засвоєння студентами основних теоретичних підходів до вивчення проблем 

комунікації та спілкування, формування навичок аналізу смислів та змісту 

комунікаційних актів, розпізнавання невербальної сигналізації та емоцій 

співбесідника, збереження комунікативної рівноваги та ефективності комунікації; 

отримання знань та вмінь щодо оволодіння різними видами та правилами 

спілкування. 
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У результаті вивчення дисципліни студент буде 

знати: 

– предмет і об’єкт психології спілкування; 

– визначення спілкування, діяльності, суспільних відносин; 

– основні характеристики спілкування, форми і засоби спілкування; 

– особливості спілкування як соціальної потреби людини, класифікацію основних 

функцій спілкування; 

– поняття міжособистісне спілкування, рольове спілкування, соціальна позиція, 

соціальний статус, соціальна роль, ритуальне спілкування, імперативне спілкування; 
 

вміти: 

– встановлювати контакт з співрозмовником, вести бесіду; 

– розрізняти вербальні та невербальні знаки співрозмовника; 

– визначати індивідуально-психологічні відмінності особистості за їхніми проявами у 

діяльності та спілкуванні; 

– аналізувати перед конфліктні й конфліктні ситуації та сприяти їх розв’язанню. 

 

Передумови вивчення дисципліни 

Знання основ психології, ділової української мови та публічного виступу. 

 

Програма дисципліни 

Тема 1. Предмет, функції та види спілкування. 

Поняття про спілкування. Зміст спілкування. Мета спілкування. Засоби спілкування. 

Функції спілкування. Основні види спілкування. Класифікація видів спілкування. Стилі 

спілкування.  
 

Тема 2. Спілкування та індивідуальні якості особистості 

Поняття особистості. Структура особистості. Вплив спілкування на розвиток 

особистості. Вплив темпераменту на спілкування. Класифікація темпераментів. 

Здібності. Спілкування і характер. Риси характеру особистості. 
 

Тема 3. Комунікативність та комунікабельність 

Спілкування як комунікація. Види комунікації. Умови ефективної комунікації. Способи 

передачі інформації. Функції комунікації. Класифікація видів комунікації. Специфіка 

міжособистісної комунікації. Аспекти порушення комунікації. 
 

Тема 4. Вербальне спілкування  
Поняття та основні ознаки вербального спілкування. Стилі мовлення. Функції мови. 

Види та форми мови.  Слухання. Особливості сприймання і розуміння людини 

людиною під час вербального спілкування.  

 



Тема 5. Невербальне спілкування 

Невербальна комунікація та її особливості. Кінесичні особливості невербального  

спілкування. Проксемічні особливості невербального спілкування. 

 

Особливості та політики дисципліни 

Навчання організовано на Порталі навчальних ресурсів Коледжу. Обов’язковим є 

дотримання вимог та умов праці в освітньому середовищі, норм навчальної 

дисципліни та правил етичної поведінки. Зворотній зв’язок між здобувачем освіти та 

викладачем відбувається засобами інтерактивного дистанційного курсу. Можливим є 

отримання індивідуальних консультацій викладача. 

Передбачається обов’язкове дотримання здобувачами освіти академічної 

доброчесності, а саме: 1) самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм 

контролю, передбачених програмою дисципліни; 2) посилання на джерела інформації 

у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; 3) дотримання норм 

законодавства про авторське право і суміжні права; 4) надання достовірної 

інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності, 

використані методики досліджень і джерела інформації.  

 

Форми та методи оцінювання 

Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється за 100-бальною шкалою 

відповідно до діючого Положення про оцінювання результатів навчання здобувачів 

освіти.  

Форма контролю: залік, що полягає в оцінюванні набутих здобувачем освіти 

результатів навчання за освітнім компонентом на підставі результатів поточної 

успішності протягом семестру та виконаних ним навчальних завдань (як аудиторних, 

так і під час самостійної роботи), визначених програмою. 

Види завдань: 1) опрацювання лекційного матеріалу; 2) підготовка та захист новин-

прикладів щодо розвитку психології спілкування в світі та застосування його 

технологій; 3) поточне тестування. 

Мінімальна загальна кількість балів для отримання позитивної оцінки з дисципліни – 60. 
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